



Aleksandra Dobrin, organizatorica u Kulturno informativnom centru (KIC) Futog bila je zadovoljna prijemom domaćina i nastupom osam parova izvođačkog folklornog ansambla KIC Futog, koji su se predstavili spletom vojvođanskih igara i pesama, sredinom septembra u Mrčajevcima.

-Mislim da je veoma važno da ljudi, koji se bave organizacijom programa, posebno u kulturi, posećuju manifestacije sličnog tipa, na kojima može mnogo da se nauči. Na taj način imate priliku da „skinete“ neke nove ideje, kako šta može da se uradi ili da izgleda, Fantastična stvar jeste da vam manifestacije omogućavaju uspostavljanje kontakata sa ljudima sa kojima najčešće, kasnije i ostvarite određenu saradnju. Baš na Kupusijadi u Mrčajevcima smo imali priliku da se upoznamo sa gospodinom Čedomirom Guzinom, predsednikom folklornog ansambla Sokolskog viteškog društva „Kralj Petar Prvi Ujedinitelj“ iz Višegrada, i rezultat našeg razgovora je poziv za učešće na 12. Međunarodnom festivalu folkloru, koji se u organizaciji ovog društva organizuje tokom maja. S druge strane, mi smo ih pozvali na Festival nošnje, nakita i oglavlja „Biserna grana“, koji se 3. i 4. oktobra održava u našem Futogu. Festival „Biserna grana“, jedinstveni je festival tog tipa u Srbiji, i interesantan je u jednom vizuelnom smislu. To je kao modna revija nošnji, svojevrsna promocija srpske, mađarske, bunjevačke, rumunske, slovačke, hrvatske nošnje, odnosno srpske i svih nacionalnih manjina u Vojvodini, a raritet predstavlja što su to uglavnom originalne nošnje, ili izuzetno dobro urađene replike narodnih nošnji. Ove godine smo planirali da ugostimo delegaciju iz Višegrada na ovoj našoj lepoj manifestaciji, a već sledeće godine očekujemo i da učestvuju na njoj. Jer, naša manifestacija „Biserna grana“ okuplja petnaestak društava, nacionalnih zajednica iz Vojvodine, Srbije i regiona. Ono čemu se mi nadamo da će nam Čedomir Guzina i Sokolsko društvo „Kralj Petar Prvi Ujedinitelj“ zvanično uručiti poziv na njihov festival u Višegradu za 2015. godinu, i već se tome radujemo - objasnila je Aleksandra Dobrin.

Pored novih kontakata, na manifestacijama se obnavljaju i potvrđuju i stare veze i kontakti. Folklorni ansamb KIC Futog ima višegodišnju saradnju sa folklorošima iz Mrčajevaca. Ova saradnja je počela zahvaljujući Udruženju „Futoški kupus“. Kako je bilo prirodno da se povežu dve manifestacije koje slave i veličaju kupus (doduše Futoški kupus je brend zaštićen za područje Futoga, Mrčajevci imaju svoj kupus), tako je bilo prirodno da se da se uspostavi saradnja između folkloru kao prateće, ali ne manje važne, aktivnosti i jedne i druge manifestacije. Jer, ako je najukusniji deo Kupusijade probanje takmičarskih kupusa, onda je kulturno-zabavni program sigurno njen najlepši deo.

Za sve one koji se bave kulturnom, posebno izvođačima, vrlo bitno je da pokažu šta i kako to

oni rade, jer je merilo kvaliteta i uspešnosti njihovog rada je publika.

-U Mrčajevcima se predstavio izvođački deo folklornog ansambla. Smatram da prvom prilikom i mlađe grupe treba da pokažu šta znaju, i da vide kako igraju drugi, da uporede, ne da li su bolji, uigraniji ili imaju bolju nošnju, već da steknu iskustvo u nastupu i da se upoznaju sa svojim vršnjacima. Putovanje je samo po sebi posebno iskustvo, jer osim nastupa, igranja i pevanja, garantuje i druženje i prijateljstvo i dobar provod - rekla je Aleksandra Dobrin.

To se najbolje moglo zaključiti u raspoloženjima kada su odlazili u Mrčajevce i kada su se, posle napornog, ali uspešnog nastupa i lepo provedenog dana, vraćali, u raspevanoj atmosferi i neuporedivo veseliji.